



До реєстр. № 9284 від 09.11.2018 р.  
н.д. Колганова О.В., Кириченко О.М. та ін.

# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## Комітет з питань охорони здоров'я

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-95-16, тел./факс: 255-95-33

№ 04-25/23-1332

" 6 " травня 2018 р.

### Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров'я на своєму засіданні розглянув проект Закону України про внесення змін до Розділу VII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині» щодо перенесення терміну введення в дію (р. № 9284), поданий народними депутатами України Колгановою О.В., Кириченко О.М., Сисоєнко І.В., Бахтеєвою Т.Д., Біловолом О.М., Шипком А.Ф., Березенком С.І., Донець Т.А., Яринічем К.В., Шурмою І.М. (протокол № 101 від 4 грудня 2018 року).

Проектом Закону України пропонується відтермінувати на один рік - до 1 січня 2020 року введення в дію Закону України «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині» від 17 травня 2018 року № 2427-VIII та до 1 січня 2020 року продовжити чинність Закону України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині» від 16 липня 1999 року № 1007-XIV. Крім того, законопроект переноситься термін створення передбаченої Законом № 2427-VIII Єдиної державної інформаційної системи трансплантації на 1 липня 2019 року.

Прикінцевими положеннями (Розділ VII) Закону України «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині» (далі - Закон) передбачено, що він набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, та вводиться в дію з 1 січня 2019 року, крім пункту 4 Розділу VII цього Закону, який введений в дію з дня, наступного за днем опублікування цього Закону, і доручає Кабінету Міністрів України до 1 січня 2019 року розробити та затвердити низку підзаконних актів, необхідних для своєчасного введення його в дію та належної реалізації. Це 29 нормативно-правових актів, серед яких:

положення про центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, в частині надання медичної допомоги із застосуванням трансплантації та здійснення діяльності, пов'язаної з трансплантацією;

професійні стандарти та кваліфікаційні характеристики трансплант-координаторів;

положення про Єдину державну інформаційну систему трансплантації, порядок та умови її функціонування;

порядок надання письмової згоди живого донора на вилучення у нього анатомічних матеріалів та письмової відмови від раніше наданої такої згоди, а також їх зразок;

умови вилучення анатомічних матеріалів у живого донора, а також перелік анатомічних матеріалів, дозволених до вилучення у живого донора (у тому числі анатомічних матеріалів, здатних до регенерації (самовідтворення));

форма та зразок письмової заяви щодо згоди або незгоди на посмертне донорство, письмової заяви про відкликання наданої раніше такої згоди або незгоди, письмової заяви про призначення, зміну чи відкликання повноважного представника та порядок їх подання;

порядок внесення відмітки про надання особою згоди або незгоди на посмертне донорство до посвідчення водія України на право керування транспортними засобами та про зміну цього волевиявлення тощо.

Одночасно підпунктом 4) пункту 4 Розділу VII Закону Уряду було доручено до 1 жовтня 2018 року забезпечити утворення та функціонування Єдиної державної інформаційної системи трансплантації, забезпечити її інформатизацію, адміністрування, програмне забезпечення та наповнення відповідною інформацією у порядку, визначеному цим Законом та іншими актами законодавства.

Однак, станом на листопад цього року жодного з перерахованих вище нормативно-правових актів МОЗ України розроблено не було. Відсутні навіть проекти цих актів, що мали б вже бути оприлюднені на офіційному сайті МОЗ України для громадського обговорення. Враховуючи вкрай обмежений час, що залишився до кінця поточного року, їх своєчасна розробка та затвердження є неможливими. Також не забезпечено створення Єдиної державної інформаційної системи трансплантації, з якою безпосередньо пов'язано виконання більшості положень Закону, що повністю нівелює можливість належного ведення його в дію.

З огляду на зазначене, введення в дію та належна реалізація Закону з 1 січня 2019 року є неможливою. Водночас, оскільки відповідно до пункту 2 Розділу VII Закону з 1 січня 2019 року має втратити чинність діючий нині Закон України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині», а новий Закон не готовий до введення в дію, проведення трансплантації в Україні може взагалі призупинитися, що може мати катастрофічні наслідки для пацієнтів, які життєво потребують такого лікування.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку до вказаного законопроекту від 27.11.2018 р. зазначає, що запропоновані ним зміни не дають упевненості у тому, що відповідні процеси будуть повністю завершені до закінчення визначених законопроектом термінів.

Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров'я пропонує невідкладно включити проект Закону України про внесення змін до Розділу VII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині» щодо перенесення терміну введення в дію (р. № 9284), поданий народними депутатами України Колгановою О.В., Кириченком О.М., Сисоєнко І.В., Бахтеєвою Т.Д., Біловолом О.М., Шипком А.Ф., Березенком С.І., Донець Т.А., Яринічем К.В., Шурмою І.М., до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України VIII скликання та за результатами розгляду у першому читанні прийняти його за основу і в цілому як Закон.

Співдоповідачем із зазначеного питання при розгляді його на пленарному засіданні Верховної Ради України пропонується визначити заступника Голови Комітету, народного депутата України Сисоєнко І.В.

Додаток: на 2 арк.

Перший заступник Голови Комітету



О.А.Корчинська